Vnitrosemestralni pisemka — Zaklady matematiky, A, 9. 11. 2009

JMENO: ... Hodnoceni

Na kazdy piiklad ziskate nezaporny pocet bodu. Celkovy soucet bude zaokrouhlen na celé body. Maximum
20 bodu. Pro feseni pouzijte volné misto nebo druhou stranu. Na vypracovani mate 90 min.

1. (2 body (za kazdou spravnou odpovéd 1/2, chybnou —1/2, bez odpoveédi 0)) Odpovézte (Skrtnutim
nehodictho se ano nebo ne na patiicném radku), zda jsou pravdiva nasledujici tvrzent:

2. (5 bodu (za kazdou spravnou odpovéd 1/3, chybnou —1/3, bez odpovédi 0)) Do kazdého pole tabulky
dopliite ano (resp. ne), jestlize dand relace p na mnoziné vsech celych sudych ¢isel S = {2n | n € Z}
spliiuje (resp. nespliuje) prislusnou vlastnost.

reflexivni | symetricka | tranzitivni
apb <= 3|la+?l
apb <= ab>0
apb <= a<l]|i
apb <= 2al|b
apb <= |a+b <2

3. (2 body) Uréete kolik prvku ma mnozina P ({0, A}) UP ({0, B}).

(Pozor, odpovédi se lisi v zavislosti na mnozinach A a B.)



4. (2 body) Dokazte, ze pro libovolné mnoziny A, B a C plati

(A-B)N(A-C)=A—-(BUC).

5. (4 body) Bud f = {(a,b) € Z xZ | b= 4a } zobrazen{ z mnoziny Z do sebe.

Naleznéte: (Relace zadavejte mnozinove, nikoli obrazkem.)

(a) relaci R C f na mnoziné Z, kterd je symetrickd nepréazdna relace;

(b) relaci g na mnoziné Z, ktera je zobrazeni a pro niz g o f je reflexivni relace;

(c) relaci h na mnoziné Z, kterd je zobrazeni a pro niz ho h = f;

(d) tranzitivni relaci S na mnoziné Z takovou, ze f C S.



6. (3 body) Necht pro libovolné n € N jsou ddny mnoziny A,, a B,.
Ozna¢me dale I = {(i,j) e Nx N |i < j}.

Rozhodnéte, zda plati
Ua-OB< |J A-5).

iEN jEN (ij)el

Rozhodnéte, zda plati

U @i-B)clJa-5;-
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Odpoveédi zduvodnéte!

7. (2 body) Uvazujme zobrazeni f : P(N x N) — P(N) dané ndsledujicim pfedpisem. Pro mnozinu
R C N x N plati
f(R)={aeN|(IbeN)((a,b) e RA(bya) e R) }.

Rozhodnéte, zda f je injektivni zobrazeni.

Rozhodnéte, zda f je surjektivni zobrazeni.

Odpoveédi zduvodnéte!



